
VINERI 12 IUNIU 1881.

ABONAM ENTELE
Pentru Capitală, pe an . . 

, > pe 6 lnni ., > pe 3 lan? .
Pentru Districte, pe an . . 

, > pe 6 lan! .
, ,  pe 8 luni .

36 lei. 
18 lei. 
9 lei. 

40 lei. 
20 Ici. 
10 lei.

Abonamentele se prcmeşte la Administraţia.

Un Minier în Capitală 10 b. 
, , în Districte 15 b.

/V c i  n i i n i s t r a ţ i a  P a s a j u l  T î o m ă  n  ] \ i » ,  7".

TIMPUL
REDACT1UNEA CALEA VICTORIEI No. 102.

ANUL AL VI.— No. 126.

ANUNŢURI ŞI INSERŢII

Linia 30 litere petit pag. IV. 30 b:
Idem pag. III. 80 ,

Inserţii pag. IV . . .  . 50 »
Reclame pa?. III . . 1 80 »

Anunţurile ţi inserţiile se primesc : in 
B ucureşti, la Administraţia ziarului ; in 
Yieua, la binronrile de annnţnri Heinrich 
Schalelc. Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stnbeu- 
stein 2;—P aris , C. Adam, rne CWmenc 4

Scrisorile nefrancate nn se primesc. 
Manuscrisele neimprimate se ard.

Bucureşti, 11 Iuniu 1881
Noul minister a citit ieri in Cor­

purile legiuitoare programa sa, d.
L C. Brătianu in Senat şi d. C. A  ! ve găn liţi că prin neînţelegerile voastr

situaţiunea este fo a r tă  gravă, pericolul 
este mare, f i  este cu atăt mai mar/t că 

I el vine dela noi inşine, dela represen- 
taţiunea naţionala. Un om însemnat, şi 

! care nu est® amestecat io luptele coastre, 
imi zicea, sunt doue zile ; BCe f.iceţi ? Nu

Roseti ia Cameră. Iată acea 
gramă :

p ro -  I nejustificabile pedeţi frumosul capii,al, tot 
■ creditul de care ne bucurăm astăzi : faceţi 
| pe Europa să crează că marile fante ce

„Guvernul care se prezentă astăzi dv. ve , am săverşit nu suut decăt un joc al no­
aste dinainte cunoscut Vede ile noastre ale ! roculul. şi că îndată ce am devenit s ta ­
tutelor sunt acelea cari, in anii din urmă. \păni pe destinele noastre, am 'ar Hat că 
ftU «nspirat lucr5rile majorităţii reprezen- ' nu suntem de căt un putrigaiu care se 
taţinnii naţionale. Nu credem dar necesar ' macină f i  se prefă  :e el singur in }crină?“
l i  ve aducem un program. , Nu o ascund; e  le petrecute in zilele a-

Vom continua opera iucepută impreună cestea m au  făcu t să sufer m u lt; sufer  
cu dv. a iutănrii Statului romăn şi a des- şi voiu suferi toată viaţa mea. Nu ere. 
loltării economice a ţSrii. Mai cu osebire ; deţi că pentru aceasta voiu lua lumea iu 
na vom sili să introducem in toate ramu- J cap şi’mi voiu părăsi ţa ra ; din contra, sin- 
rele servietelor publice imbuu.uăţirile re- gura măngăere la durerea m ia este că 
clamate, ca astfel autoritate* publică, prin- j sv Or cotiturile din zilele trecute mau făcut.să 
tr'o strictă aplicare a legilor, să ocrotească simţ mai mult trebuinţa şi datoria ce am 
de o potrivi şi cu nepărtinire interesele de a remăne in mijiocul d.-. Voiu căuta
legitime ale tutu lor.

Deplina armonie de idei ale membrilor
sa uit, sau cel puţin să năbuşesc iu mine 
resimţimintele mele, şi voiu da tot concur-

guvemului ve este o garanţie că vom sul meu celor ce vor lucra pentru binele ş 
mănţine in lucrările noastre o absolută intărirea ţerii noastre. Voiu şti să mi fac 
unitate de acţinne. Dăndu-vS această asi- datoria chiar cu preţul vieţii mele, căci ea

aparţine ţerii care mi-a dat-o. (aplauze).
Ancă odată, să nu perdem un minut ; 

să ne^, aplicăm cu totdinadinsul a ne 
da bine seamă de gravitatea situaţi unii 
şi de ceeace avem să facem, şi să ne pu­
nem cu toţii, cu seriozitate, cu bărbăţie, 
pe lucru, româneşte; căci de vom continua 
a ne invărti in loc, a ne mina şi a ne 
sfeşia unii pe alţii, desigur vom cădea, 
vom cădea mai curSnd dccăt ne-am rădi­
cat, şi căderea noastră va fi ireparabilă, 
va fi o cădere ruşinoasă (aplauze)."

Acestea sunt cuvintele, in adevăr 
durerorse, pe cari bătrânul liberal, 
d. Dura. Brătianu, a crezut de cu­
viinţă, spre a ’şi scoate puţin focul, 
să le pronunţe ocupând fotoliul ce 
i’l confereau aceia ce in zilele din 
urmă il maltrataseră intr’un chip 
atăt de neomenos. D. Dum. Brâti- 
anu nu a putut avea tăria de ca­
racter să refuze acest fotoliu, această 
fisă de consola ţ ie ; este o consecinţă 
a caracterului dsale prea sincer, prea 
slab şi prea naiv, care trebuia să ’l 
facă aceea ce se numeşte (să ni se 
permită cuvântul puţin cam trivial)
o „giurgiună® in mijlocul atător ta­
câmuri de „patrioţi* inferbăntaţi de 
perspectiva unei strălucite afaceri, 
cum este rescumpărarea Cernavoda- 
Chiustengea, la a cărei realizare d 
Dum. Brătianu ar fi voit să se opună 
ca prezident de consiliu. Pe „stânca 
prezidenţială unde este asverlit", d. 
Dum. Brătianu nu va avea cel puţin 
să sufere decăt luări peste picior 
aşa din cănd in cănd, cărora le-a  
făcut ruptura chiar ieri d. C. A. 
Rosetti. Răspunzând, ca ministru de  
interne la o interpelare a dlui Ma­
nia, in privinţa unui scandal admi­
nistrativ dela Dorohoiu, d. C. A. 
Rosetti „aduce laude guvernului ilus­
t r u l u i  domn  Dumitru Brătianu.* Măine 
pomăine, un secretar spiritual si iu 
bitor de farse de ex. d. Poroineanu, 
el va gâdila pe ilustrul domn cu un 
paiu pe la ureche, ca să 1 facă a se 
apăra de muşte pentru petrecerea 
confraţilor liberali.

gurare, ve cerem, d-lor, concursul d-v. spre 
a putea utiliza cule din urmă zile ale pre­
sau tei sesiuni.*'

Mai multe incidente s ’au petrecut 
ieri in Cameră după citirea progra­
mei ministeriale. Cel mai insemnat 
dintre acestea este alegerea noului 
prezident al Adunării. D . P. Buescu, 
considerând că fotoliul prezidenţiei 

> kdunării na poate rămăne vacant 
mai cu seamă in ajunul închiderii 
sesiunii, propune să se prnceadâ ime­
diat la alegerea prezidentului. După 
o consultare de câteva minute se 
procede la alegere şi rezultatul vo ­
tului este acesta : 70  votanţi, 8 bile 
albe, 61 voturi pentru d. D. Brătianu, 
î  vot pentru d. Chiţu. (D. Chiţu v o ta ­
se). D . Dum. Brătianu, ocupănd foto­
liul prezidenţial, ţine următoarea cu­
vântare, pe căt de duioasă atăt de 
naivă, care arată adănca şi legitima  
d-sale m&hnire pentru maltratările 
ce a trebuit să sufere zilele acestea :

»D-lor deputaţi, balotat, împins, respins 
de valurile unei mări ag ita te , iată-me 
aruncat pe fotoliul prezidenţiei. Facă cerni 
ca noue furtuni să nu se mai ridice ca să 
m i asverle, fără a fi putut face nici bine 
nici reu, şi de pe această stâncă ca stri­
gătul : Nu mai merge ! Mai mult nu pot 
să ve zic ; mi-e teamă să nu’mi scape vre 
nn cuvSnt care, slabi cum suntem, să mai 
adaoge la slăbiciunea noastră.

Pentru aceleaşi motive n'am anunţat 
eu insbmî corpurilor legiuitoare demisiu- 
nea ministeriului ce am prezidat ; căci mi 
se spusese că eram ameninţat să mi se 
dea un vot de blam, şi mi-a fost teamă că, 
in aprinderea de care aş d putut fi cuprins, 
fără voe-mi, să apuc inainte fi să de viu 
eu acuzatorul.

D -lor dpputaţi, ve mulţumesc din inimă 
ţi v i  f  ilicit de alegerea ce aţi făcut in 
per toarsa mea. Ve mulţumesc, pentru că 
mi-aţi -acut onoarea să me credeţi capabil 
de a garanta imparţialitatea iu desbaterile 
şi lucrurile noastre, (aplauze)

\  e felicit, pentru că aţi manifestat a- 
ceastă voinţă, şi cutez a zice că na v’aţi 
înşelat dflndu'mi sufrajele dv. Puteţi fi 
siguri că nu voia căuta, nici in  dreapta 
nici in stănga, nici in sus nici in jos, 
Voiu căuta totdeauna drept inaiute, căci 
astfel sunt făcu t; şi nimeni, nimic nu me 
va putea face să me schimb, pentru că eu 
inaumi n’aşi putea reuşi a mi schimba na­
tura. (apl g ie).

D-lor deputaţi, «A nu ne facem ilununi;

din cauza nesuficienţii numărului de­
putaţilor, asupra proiectului de lege  
privitor la înfiinţarea de dokuri şi 
magazii de intrepozit, readus dela 
Senat cu mici modificări.

ŞTIRI TELEGRAFICE
( Serviciul , A GJCtJt IE I HA VA S ')

Roma, 22 Iuniu. — Telegramele anunţă 
că asearil s’au făcut demonstraţiuni la 
Neapol, Turin şi {Geneva, ca un protest 
contra celor petrecute zilele acestea la 
Marsilia.

A trebuit să intervină trupele ca să 
impiedice disordinea.

Constantinopol, 22 Iunie. — Azi, ca r8s- 
puns la circulara Porţi prin care cere su­
primarea, in interiorul imperiului, a ser- 
vicielor poştale străine, corniţele Montho- 
lon, însărcinatul de a afaceri al ambasadei 
franceze in timpul absenţei d-lui Tissot, 
a contestat valoarea consideraţiunilor de 
siguranţă şi ordină publică invocate de 
guvernul turcesc pentru aceasctă supri­
mare. El a adoptat că va {transmite do­
rinţa Porţi guvernului seu, dar făcând a- 
ceastă rezervă că el consideră această do­
rinţă ca inacceptabilă, iuai cu seamă in 
urma suprimării arbitrare de către Poartă 
a poftei locale din Constantinopole.

Celelalte ambasade vor rSspunde in a- 
celaşi sens.

Senatul s’a ocupat ieri cu pro­
iecte de lege de o importanţă se­
cu n d a ră . Camera a dat un voi nul,

A se redea ultime ştiri pe pagina III

Moţiunea votată la 4 Iunie in Se­
nat căreia i-a căzut jertfă d. Slănicea- 
nu ar fi trebuit să se intinză şi asu­
pra altor miniştri de resboiu, precum 
şi asupra altor cabinete prezidate de
d. Ioan Brătianu in cele patruzeci de 
combinaţiuni de pănă acum.

Votul dureros prin care s a lovit, 
după opinia Romanului, un ministru 
onest ar fi trebuit să lovească ,şi pe 
alţi miniştri tot oneşti cari dela 1877  
încoace au fost in fruntea administra­
ţiei resboiului.

Iată dar un şir intreg de furnituri 
cari cad sub categoria celei lovite du­
reros de Senat şi pe cari le recoman­
dăm adunărilor şi sub cabinetul Cer- 
navoda-Chiustenge.

1. In anul i877 , aprilie 16, s ’a 
contractat cu antreprenorul Stookfisch
10.000 perechi cisme. S’au primit nu­
mărul de 4,093 cu scăzăment de 2 
lei sau 8,186 lei din valoarea coa- 
tractului de 140,000 lei.

2. Tot in anul i877  s’a încheiat 
contractul cu Littmann pentru capele, 
cari s’au primit cu ua scăzăment de 
76 bani una sau in total nn scăze- 
mănt de 3,020 lei şi 25 bani din va­
loarea contractului de 10,0 >7 lei 50 
bani.

3 . In august 1877 s’a contractat
cu Era. Rosenthal 15,000 saci de
pănză cari s’au primit cu un scăză­
ment de 5 bani de fiecare sau 7 5 O
lei din valoarea contractului de
10 ,2 00  lei.

4. In septemvrie 1877 s au con­
tractat cu Mendel şi Gottlieb 20,000  
perechi cisme din cari s’au primit
6.000 cu scăzămănt de doi lei pere­
chea şi 8,000 scăzute cu 3 lei pere­
chea sau in total scăzăment de
36.000 lei din valoarea contractului 
de 278,000 lei.

5. In septemvrie 18 7 7  s’a coman­

dat (fără contract) lui M. Littmann 
100  corturi ofiţereşti şi s’au primit 
cu un scăzămănt de 330 lei din va­
loarea de 11,0 0 0  lei.

6 . In decemvrie 1877 s’a contrac­
tat cu L5w 10,000 iţari, 10,000 man­
tale de dorobanţi, 6,000 metri postav 
castaniu, 8,000 metri postav ser şi
5,000 pături de cai. Ţoale acestea 
s’au primit in aprilie 1 8 7 8  cu un scă- 
zăraent de 13,300 lei din valoarea 
contractului de 581,820 lei.

7. La 22 decemvrie 1877 s’a con­
tractat cu Em. Rosental 1662 metri 
postav roşu, 344,786 nasturi cari s’au 
primit cu un scăzămănt de 50 bani 
la metru de postav roşu sau 831 lei 
din valoarea contractului de 33,028  
lei 50 bani.

8 . In maiu 1877 s ’au contractat 
ca d. Alcaz efec e in valoarea de 
499,940 lei şi i s’a făcut un scăză­
mănt de 7,620 lei 10  bani.

9. Iu august 1879 s’a contractat 
cu Rosenthal pănză cenuşie şi civită 
in valoare de 55,302 lei 78 bani şi
i s’a făcut un scăzămănt de 2,105 
lei.

10. Tot in august i8 7 9  s’au con­
tractat cu Low postavuri colorate in 
valoare de 3 8 ,i46  lei 98 bani şi i 
s’a redus cu 992 lei 72 bani.

1 1 . In ianuarie I 880  s ’a contrac­
tat cu Tausig 12,200 bluze in valoare 
totală de 73,950 lei şi s’a redus cu 
8 , 1 69 lei 20 bani.

12. In noemvrie 1879 s’au contrac­
tat cu d. Alcaz postavuri, efecte etc. 
in valoare de 757,187 lei 75  bani.—  
La predare, unele obiecte neindepli- 
nind condiţiile contiactului, Ii s’au res­
pins de comisie primirea lor. Cu toate 
acestea efectele au fost primite fără 
reducere.

INFORMATIUNI

Ieri, Mercuri, la orele 10 de  dimineaţă, 
M. S. Regele a inspectat, pe platoul Co- 
trocenilor, batalionul de cadre de doro­
banţi.

După exerciţiul cu arme şi diferite miş­
cări, M. Sa a visitat tabăra batalionului.

Se vorbeşte că celebrul d. Simion Mi- 
hălescu Warszuwsky ar fi numit director 
al ministerului de interne; lucru n’ar fi 
deloc de mirat.

Şi ieri M. Sa Regele a asistat la esa- 
menele liceali, ce se ţin la Universitate.

NIHILIŞTII RUŞI

Din Petersburg se telegrafiază foi­
lor vieneze următoarele :

„Trei oameni ai poliţiei fluviale au 
căutat duminică in canalul Caterinei 
să afle unde conduc minele descope­
rite nu de mult şi cu această ocasiu- 
ne au dat dimpreună cu camera de 
aprindere şi cu fitilul. Minele repre- 
sintă trei perini de gutaperca in mă­
rime ca de un metru pătrat, umplute 
cu dina mit negru imbibat de nitrogli­
cerină. Fiecare perină avea tubul or­
dinar de sticlă ca de o oca. Lăngă 
tubul de sticlă era alăturat un tub 
de tinichea, ce conţinea masa aprin 
zătoare. Spaţiul intre ele era umplut

cu pirosilin. In privinţa tehnică minele 
sunt astfel preparate, incăt nici oame­
nii speciali nu le pot găsi vreun de­
fect. Camerile de aprindere sunt tot 
ce poate fi mai perf«.ct in acest do­
meniu. Din mai multe indicii, — d.
e. sforile sunt de tot noi. — experţii 
conchid că aceste mine s’au aşezat 
de un timp foarte scurt. Ziarul „Por- 
jadok“ crede, că aprinderea minelor 
n’ar fi isbutit, pentru că focul era să 
treacă printr’un spaţiu prea mic şi 
curentul galvanic ar fi fost prea slab 
ca să se aprindă. Ar fi trebuit să se 
intrebuinţeze o baterie compusă din 
şapte sau mai multe elemente sau 
o spirală a lui Rumford şi numai 
atunci se făcea explosiunea." Un aus­
triac, care c lătoreşte prin Rusia, scrie 
iutr’o epistolă privată : . . .  „In Rusia 
sunt trei clase de oameni 1 , armata, 
funcţionarii şi poliţia consumă.oare;
2, Cetăţenii muncitori; 3 Nihiliştii dis— 
tructori. Poliţia face tot posibilul ca să 
se înmulţească nihilismul. Nihiliştii 
caută să impuţineze numărul cetăţeni­
lor productivi şi paciuici, a „Oilor.“ 
Toţi au frică unii de alţii. Pe stradă 
nu stau doi de vorbă. Ceri o infor­
maţie, nu’ţi răspunde. Pe o bancă şa de 
unul intr’un colţ, celalt in alt colţ cu 
spatele intoarse. Tremuri şi de umbra 
ta proprie.. .

POLITICA AUSTRIEI

Foile vieneze incep a fi nemulţă- 
mite cu politica ministrului de Externe, 
baronul Haymerle. „Neue Freie Presse* 
ne dă următorul tablou al mişcării 
diplomaţiei austriace: „Acţiunea ori­
entală a diplomaţiei austriace este in 
toiul ei, dar cu toate acestea nu 
putem zice, că baronul Haymerle es e 
tocmai favorizat de noroc. Com’s iu -  
nea dunăreană e a se disolva in cu- 
rănd. fără să se fi ajuns la vre un 
resultat in cestiunea cardinală, privi­
toare la votul decisiv al Austriei. De 
altă parte atirnă in aer şi resultatui 
dobăndit fără participarea Turciei in 
desbaterile Conferinţei ă quatre pen­
tru joncţiunea căilor ferate orientale, 
pe căt timp Turcia nu ’şi va da con- 
simţimăntul la decisiuuile luate u 
trois. Este adevărat, că ambasadorul 
austriac din Constantinopol, baronul 
Calice, a adresat Porţii o notă săptă­
mâna trecută, in care se plăuge de 
atitudinea delegatului turcesc in Cou- 
ference â, quatre şi cere dela Poartă 
să declare, dacă are de gând să ’şi 
îndeplinească întocmai angajamentele 
relative la drumurile de fer ; pănă a- 
cum nici din partea aceasta nu ve­
dem nici un resultat. Din partea ofi­
cioşilor se încearcă a degaja pe ba­
ronul Haymerle, zicănd că atitudinea 
negativă a Porţii in cestiunea drumu­
rilor de fer orientale este a se atri­
bui neincrederii ce a cuprins pe Tur­
cia iu urma imprăştierii sgomotului, 
că Austria ar avea de gănd să ocu­
pe linia Salvnie-Mitroviţa. Ca şi cum 
terminul de forţă „jusqu 'au de lu de 
Mitrooitza nu sar fi fabricat tot in 
laboratoriul oficios şi ca şi cum i-am 
putea lua in nume de rău Turciei că
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după, ocuparea Bosniei şi Herţegovi- 
nei urm ăreşte cu ochi bănuitori orice 
vas al diplomaţiei austriace. S ă  mai 
acifiogăm pe lîlngă acesea , că cestiu- 
nea neplăcută cu regatul sSrbesc nu 
se mai poale nega şi că, după ştirile 
din Petersburg, cari circulă prin Ber­
lin, candidatura lui Ignatiew  pentru 
portofoliul de Externe este cu vigoare 
sprijinită de prinţul Gorciakow, care 
vrea sa ’şi resbune cu orice preţ pen- 
tru San-Stefano şi deci se are in ve­
dere ca o serioasă eventualitate. 
In asemenea împrejurări se explică, 
îm prejurarea, că au inceput a se auzi 
voci cu influenţă, cari susţin, că ba­
ronul Haymeile a făcut isprăvi cu 
m ult mai m ari ca ambasador la Roma, 
decât ca m inistru de Externe."

Ştiri din afară
Rusia. — Consiliul de resboiu din Kiew 

a judecat zece indivizi acuzaţi de crime 
politice. Printre acusaţi figurau patru fe­
mei. Doi din acuzaţi au fost condamnaţi 
la pedeapsă cu moarte, ceilalţi la munca 
silnică sau la Siberia.

Ţarul a comutat pedeapsa cu moarte in 
muncă silnică pe viaţă.

Italia. — D. Depretis a contocat pen­
tru seara de 17 inniu pe deputaţii majo- 
fităţii, ca să desbată asupra scrutinului cu 
liste.

Ziarele liberale din Roma publică o notă 
in care se zice, -că inţelegerea intre toate 
fracţiunile liberale, afară de elementul cle­
rical pentru apropiatele alegeri, ne fiind 
cu putinţă, se vor abţine dela această 
]uptă.

Germania. — Cu ocasiunea aniversării 
intrării trupelor victorioase in  Berlin la 
1871, „Norddeuţsche Allgemeine Zeitung4 
a publicat un articul iu care se zice, in­
tre  altele»... > trebue ca inauntrul ţerii 
fiecare picătură de sănge strein să fie eli­
minată din vinele poporului. Materialiceşte 
şi moraliceşte, trebue ea imperiul să se 
ridice pe base exclusiv naţionale.«

Nu e oare in  aceste renduri o încura­
jare explicită şi formală la adresa mişcă­
rii anti-semitiee ?

Căsătorie. — La Carlsruhe plenipoten­
ţiari suedezi şi badezi au subscris unjjcon- 
tract de căsătorie intre prinţul regal de 
Suedia şi prinţesa Victoria, fiica marelui 
duce de Baden.

Englitera. — Hagii Mullern a fost con­
damnat la inchisoare pe viaţă, pentru că 
a slobozit un glonţ in  gatul lui Bernard 
Farrell pe stradele Dublinului.

Farrell procurase arme poliţiei, aceasta 
i-a  fost vina.

F O IL E T O N

C r o n i c a

Domnul Gr. I. Lahovari, membru la inalta 
Curte de conturi, preşedintele unei socie- 
tă ţi de bine facere, a dăruit din partea 
acestei societăţi sco dei normale a societăţii 
pentru inveţătura poporului roman (sf. 
Ecaterina) următoarele obiecte şi cărţi :

a) 2 atlante cu model uri de desemn ar- 
chitectonic ; b). 20 bucăţi modeluri de 
desemn in gips ; c). 30 bucăţi corpuri ste- 
riometrice de lemu ; d). o colecţie de rao- 
deluriţ de mesuri şi greutăţi metrice ; e).
6 pupitre de lemn eu piedestale pentru 
modeluri de desemn ; f). 6 table de desemn 
cu trei linii şi un metru cubic de lemn ; 
g). 50 exemplare din biblioteca populară 
romănă.

Unim şi noi mulţumirile şi recunoştinţa 
noastră cu comitetul societăţii ată t d-lui 
G. I. Lahovari căt şi societăţii de bine­
facere pentru aceste ofrande generoase fă­
cute scoaiei poporului.

După ce ploile ne-au mai slăbit din 
dragoste, au venit căldurile, ni^te călduri 
tropice. Sudoarea şi praful de pe uliţă 
formează pe corpul omului murdării pe 
cari trebue să le curăţim, alergănd la băi.

Pentru clasa de jos din capitală baia 
cea mai comodă 9  cea îm i iefoină e gărla, 
acest canal universal al infecţiunilor bucu- 
reştene. Pe rîpele ei nu vezi aeum de căt 
oameni goi, de toată versta şi de amăn- 
doe sexele. Streinii privind acest tabl ou scan­
dalos zic că suntem incă barbari. Noi nu 
ne încercăm a-i desminţi de căt prin 
vorbe.....

Pentru clasa de mijloc sunt oarecari băi 
inchise cu pănzS pe marginea gărlii, nici 
una insă nu e cum ar trebui să fie.

0 baie aproape europeană avem in cur­
tea s-tului Spiridon-vechiu, basinul socie­
tăţii de gmnastică. Aci pot merge şi aris­
tocraţii, ori-căt de susceptibili ar fi ei. Şi 
e de m irat că această baie e o întreprin­
dere romanească.

0 comîstune compusă din doi ingineri- 
şefi şi trei ingineri asistenţi au plecat la 
8 curent din Galaţi pentru a stadia noul 
traseu de linie ferată Galaţi-Tecuciu. — 
„Poştii" i se asigură că Staţiunea Bărboşi 
va remănea ca şi in trecut, o staţiune de 
încrucişare şi legătură a trenurilor ; nu­
mai Şerbeştii, Prevalul şi Hanul-Comchi 
nu vor intra in noua combinaţie.

In urma solemnităţii de la 8 luniu pen­
tru  punerea petrei fundamentale la localul 
de scoală „Cuza-Vodă“ din Galaţi, d. Hagi 
Ghiţă Găitan, a declarat solemn, zice »Vo­
cea Covurl.*, in faţa membrilor consiliului 
comunal şi a unui numeros public, că dă- 
rueşte pentru şcoala de fete din vale un 
întreg edificiu al seu cu 2 etaje, propri­
etate a sa, cu destinaţiune ca in veci 
şcoală să fie in ele. .

Tot in aceeaşi zi, d. V. Nedelcu Găscă, 
dobrogean din Tulcea, romăn de origină, 
după ce vezu frumoasa faptă ce făcură Gă- 
lăţenii, oferi spontaneu 500 lei pentru clă­
direa localului de şcoală Cuza-Vodă; apoi 
un cetăţean gălăţean vălean, d. Simion 
Sandu, oferi şi d-sa tot 500 Iei pentru 
acel aş scop. Onoare lor !

D. C. A . Roseti face cunoscut celor cari 
au afaceri la minister :

A se adresa in toate zilele de lucra de 
la 11 ore pană la 4, la dd. capi de divi- 
siune ; la d. secretar general in toate zi­
lele de lucru dela 2 ore pană la 4 după 
ameazi ; la d. m inistru in toate zilele de 
lucru dela 3 pănă la 5 ore. — In lipsa 
d-lui ministru, mai cu seamă in timpul 
cănd Calnerile sunt deschise, reclamanţii 
vor bine-voi d’a se adresa la d. secretar 
general sau la şeful cabinetului.

urma, prin 
o s a n a le :

foaia sa, "si trage la 1

ACTE OFICIALE

D. Al. Bunescu, actual supleant la tr i­
bunalul de ocol Tulcea, in aceeaşi calitate 
la tribunalul Silistra-Nouă (Kaşova) iu 
locul d-lni N. Dimitraşcu, destituit şi dat 
judecăţei. — D. Dimitrie Dancu, doctor in 
drept de la facultatea din Lipsea, actual 
supleant la tribunalul de ocol Măcin, in 
aceeaşi calitate la tribunalul de ocol Tul­
cea, in lotul d-lui Al. Bunescu, permu­
tat. — D. V. Maşu, fost supleant de tr i­
bunal, supleant la tribunalul de ocol Mă­
cin. in locul d-lui D. Dancu, permutat.— 
D. Teodor Ionescu, actual ajutor de grefă 
la tribunalul Răinnicu-Sârat, grefier la a- 
celaşi tribunal iu locul d-lui D. Popescu 
demisionat. — D. G. D. Bărcălescu, ac­
tual copist in grefa tribunalului Rămnicu- 
Sărat, ajutor de grefă la acelaşi tribunal 
in locul d-lni T. Ionescu, înaintat. — D. 
Ioan Ionescu, actual copist la curtea de a- 
pel din Craiova, portărel la aceeaşi curte, 
in locul d-lui N. Melinescu, demisionat. 
— D. Ştefan Marinescu, licenţiat in drept 
de la facultatea din Tulusa, actual substi­
tu t la tribunalul Teleorman, al consulului 
Corabia, judeţului Romanaţi, in locul d-lui 
Dimitrie Ştefănescu, dat judecăţii. — L).
D. Tăsloanu, licenţiat in drept de la fa­
cultatea din Bucureşti, sub-titut la tribu­
nalul Tecuciu, in locul vacant. — D. Al- 
Ghejan, licenţiat in drept de la facultatea 
din Bucureşti, substitut la tribunalul jude­
ţului Teleorman, in locul d-lui Ştefan Ma. 
rinescu, înaintat,

M. S. Regele, a dat executoarele in vir­
tutea căror d. Ernest de Bothmer sa 
poată exercita funcţiunile de consul al 
Germaniei la  Bucureşti şi d. Arthur de 
Bary funcţiunile de vice-consul al Germa­
niei la Iaşi.

>Văslaşi dibaci, neobosiţi şi fericiţi, zice 
foaea demagogă, ei au ştiut a ţine tot- 
dauna sus stindardul dela 1848, ş’a-1 face 
să străţucească cu splendoarea luminei, a 
adevărului şi a dreptăţii.

„Fruntaşi, ca ş’atunci, intre luptătorii 
pentru drepturile naţiunii, revenire a lor 
la guvern impreună şi chiar in ajunul ma- 
rei zile ce vom serbători mane, dă drept 
naţiunii să spere şi mai mult de căt in 
trecut de la iubiţii şi fericiţii ei condu­
cători."

România liberă deplânge că, de 
la inaugurarea Regatului cel puţin, 
nu s’a schim bat mizerabila sistemă 
de guvernămSnt in care ne svârco- 
lim din păcate de atăta amar de 
timp, spre a intra, cu o zi mai de 
vreme, in calea unei politici oneste 
şi prudente, singură de la care mai 
puteam spera regenerarea noastră 
morală, ridicarea economică a inge- 
nuncliiatei ţări.

Revista Ziarelor

Românul salută ziua de 11 luniu 
18 8 1 , a 3 3 -a  aniversare a marii 
Revolufiuni din 1848, cu mândrie, 
căci comparând program a de la 48  
cu starea noastră civilă, politică şi 
economică d ’astăzi vede nu numai 
c’am săvfirşit tot ce speram , dar 
c’am trecut chiar peste aşteptările, 
peste speranţele d’atunci. După ce 
spune apoi că din subscriitori pro- 
gramii de la 1848, aproape singurii 
cari au mai rămas sunt dd. I. C. 
Brătianu şi C. A. Rosetti, acest din

PINUL SILVESTRU

Pentru impădurirea câmpiilor

Ştim cu toţii, că in căte-va din judeţele 
dunărene ale ţării avem nişte cămpii in- 
intinse, aproape neproductive şi lipsite de 
locuitori, cari se numesc baragane. S’a 
scris deja, nu odată, ci in atătea renduri 
de către agronomii şi forestierii ce avem 
in ţară, că acele baragan» trebuesc impă. 
iurite daca vrem să tragem folos diu ele. 
S’au dat sfaturi cuvenite, s’au arătat mo­
durile de procedare, ba se înfiinţase odi­
nioară chiar pepiniere şi erghelii pentru a 
repopula acele stepe devenite puşti din ne- 
prevederea omului ; din nefericire insă, câţi­
va ani in urmă totul se lăsa iu paragină 
sub motivul de economii pentru echilibra­
rea budgetelor.

Nu ştim când va veni ceaiul să vedem 
începute şi la noi in ţară lucrările de re 
populaţiuni.

Pădurile de la cămp sunt, fără îndoială 
reu esploatate. Muntele se goleşte pe tot 
locul, unda stabilirea căilor de comunica- 
ţiune dă lemnelor o valoare, inlesnindu-le 
transportul. Ar fi timpul să ne găndim şi 
la soarta pădurilor. Nn propunem a în tre­
prinde şi noi lucrări de artă, cum fac 
bună-oare fraDcejii in Alpii lor, nemţii diu 
Germania şi din Austria ; aceasta ar fi o 
ilusie. Ceea ce dorim insă, şi ce am putea 
face fără multă cheltuială e-ite : esploata- 
rea mai raţională a pădurilor de la câm­
pie, infrănarea defrişerilor şi impădurirea 
bărăganelor şi a nisipurilor, fie ea căt de 
înceată.

Avem in ţară toate speţele de copaci, 
cari caracterisează veget-.ţia forestieră a 
Europei centrale. Nu ne remăne de căt să 
ne punem la muncă. In acest scop ne per­
mitem a împărtăşi cititorilor avantagiile 
unei esenţe, care -■ abstracţie făcend de 
esenţele frunzoase — se pare a fi cea mai 

i apiă pentru împădurire la  cămpie

toate răşinoasele noastre. Această e 
este pinul silvestru.

Lăsăm la o parte ori-ce teorie ; ceea |  
espunem sunt numai fapte positive, tr 
din esperienţa făcută la scoila de agri 
tu ă şi silvicultură de la Ferăstrău. 1 
cine ar dori, se poate convinge despre! 
ver la faţa locului.

Şcoala are in pădure şi un mic 
(1), creat cu îndoitul scop, 1, d a  & 
elevilor ca mustiă pentru ai deprind* 
cunoască şi să deosibească eseuţele 
pantru a urmări maniera de vegetaţ 
pinului silvestru la cămpie.

lata cum s a p”ocedat: s*a desfundaiI, 
loc in pepinieră de eu toamnă ; s’a lş li  
ast-fel peste iarnă la acţiunea ingheţuiiţ 
in primavara următoare după ce s’a îfl 
rnnţit bine pămăntul, s’a pus sem ăn ţa l 
renduri. In toamna anului 1873 s’au ftiii 
gropi cari au remas deschise in c ra i 
iernei pentru a se aeriza ; in primări 
lui 1874 s’au scos firele impreună cuc 
ţin pămeut in jîurul rădăcinelor şi j 
plantat in gropile unde aveau să ren 
definitiv. 1

In momentul plan ta ţi uni,i firele avi 
trei verticiluri, prin urmare versta di 
ani, căci verticilurile nu se formează: ■ 
ainte de 3 ani la pinul silvestru.

Trebue să mai spnnem, că la plan! 
pămentul provenit din gropi s’a ahiesti 
cu puţin terciu şi gnnoiu de fermă, pe» 
a înlesni prinderea.

Plantaţiunea s ’a făcut in chincho. 
distanţa intre fire variează intre 2mi I 
şi 2m.40, iar suprafaţa plantată este:,| 
1000 metri pătraţi. Afară de aceştia i 
mai plantat şi alţii prin parcul şcoalei 
zolat sau in grupe. Stupăria este adăţ 
tită  astăzi despre crivăţ (ventul dela M| 
cu un brău format de aceşti pini.

Prinderea a reuşit atăt de bine, feaţl 
nem fără esage raţie, că nu s’a uscat tf 
unul la 10. Se află iu cea mai prosi 
stare de vegetaţie ce poate avea pi 
chiar in staţiunea sa, adică in pădu 
de munte, deşi terenul de pe moşia şi 
lei este de natură argiloasă şi compari 

Pinii au astăzi etatea de 13 ani. I 
ţimea lor variază intre 3m.00—4m.80: jB 
tanţa intre verticiluri la indivizii cei j  1; 
viguroşi acuză o creştere anuală de OixB 
şi Om,40.

Ei au inceput deja să fructifice. Negi 
şit că din aceste conuri nu putem aştM 
semenţă fertilă Ia o virstă atăt de fra' 
d ă ; in curend insă poate fi utilizată, 
alte noui semănături şi plantaţiuni.

Sa comparăm acum pinul silvestri 
celelalte esenţe resinoase, ce se află in* 
cui şcoalei.

Finul silvestra a resistat la gerul', 
de — 28,, grade centigrade, ce avurăm 
iarna trecută, precum şi gerul de — 
din Ianuarie a anului curent, fură a a 
cea mai mică urmă de stricăciune; pe t 
dincontră pinul negru, (austriac,), care 
Unsese deja versta de 15 ani, a deg 
cu desăvirşire sub acţiunea frigului!» 
iarna trecută, şi s’a uscat in priinăv 
Bradul, moliftul şi laricele n ’au degt 
ce e drept, insă vegetaţia lor este fo

dintre

(1) Muntenii noştrii numesc : bră 
stejăret, făget, pădurite compuse din b 
stejar sau fag curat, in consecinţă, o,’ 
dure formată de pin curat, o numim p

Politica francesa in Orient *}

PROIECTUL DE IMPARŢIREA TURCIEI IN ANUL 
1807

Memoires, docwnents et ecrits di­
vers Ic/dsses p a r  le prince de Metter- 
nich publies par son Jds, le prinde  
Richard de Metternich. Paris, E . 
Pion 1880. Voi. I  şi I I .

(Urmare 1)

In 27 Seplembre 1808 Napoleon, 
urmat de 4 regi şi 34 de principi 
germani, se intimpină cu Alexandru 
pe drumul de la Veimar la Erfurt, şi 
întră apoi amiSndoi călări in oraş, in- 
eunjuraţi de o mulţime ne mai pome­
nită. Printres erbările cele nesfirşite ce 
trebueau să înveselească această în­
tâlnire „a doi prietini”, şi pentru care 
Napoleon dăduse ordine să vină din

(*) Reproducere din 'Convorbiri Literare.»

(1 ). Vezi No. 124 125,

Paris actorii cei mai talentaţi şi ac­
triţele cele mai frumoase, cei doi mo­
narhi găsiră timpul a schimba şi câte 
o vorbă poli ică.

Austria fiind stalul acela de pe con­
tinent de care mai cu samă s8 temea 
Napoleon, scopul sfiu era de a aduce 
pe Alexandru cu deosebire la o alianţă 
eventuală improtiva Austriei. Deaceea 
Napoleon refuză lui Metternich învoirea 
ce ’acesta o ceruse de a fi faţă la 
conferinţele de la Erfurt. Acest diplo­
mat gliibaciu pătrunsese insă minunat 
care putea să fie ţinta acestei întâl­
niri : «Scopul de căpetenie a întreve­
derii trebue deci să fie acela de a se 
linişti pe sine insuşi asupra ori cărei 
putinţi de atac din partea Austriei ;’şi 
a Rusiei.*) «A face multe propuneri 
şirete şi nehotârite, a se sili sâ ob­
ţină in schimb făgăduinţi formale ; a 
desmerda iubirea de sine a lui Ale­
xandru, a linguşi mândria ministrului 
sSu şi a se folosi de dSnsa ; a îm­
pinge pe Rusia sâ ne ţie in şah, a-i 
propune împărţirea şi partea cea mare 
in Turcia, a-i garanta Finlanda— eată 
fără indoeală ce-şi propune Napoleon.**)

*) Metternich II, pag. 221.
**) Metternich II, pag. 222.

Art X a convenţiei secrete înche­
iată la Erfurt, adevereşte pe deplin 
temerile ambasadorului austriac: «In 
cazul cănd Poarta otomană, refuzând 
cesiunea celor douS provincii, resboul 
ar reîncepe, împăratul Napoleon nu 
va lua nici o parte la el şi se va 
mărgini a pune stăruinţele sale pe 
lăngâ Poarta otomană; dar dacă s’ar 
intămpla ca Austria sau vr’o altă pu­
tere să sprijine imperâţia otomană in 
zisul r8sboiu, M. S. ImpSratul Napo­
leon va trimite deindată ajutor Rusiei, 
trebuind să privească această împreju­
rare ca una din acele prevăzute prin 
alianţa ce leagă ambele impSrăţii.

„In cazul aănd A ustria  s'ar pune 
in resboiu cu Franţa, imperatul R u ­
siei se leagă a se declara inconlra 
A ustrie i, această împrejurare căzend 
şi ea in alianţa celor doue imperăţii. “*)

Punerea la cale cea mai de căpe­
tenie a ini revederii de la Erfurt, a 
fost insă tot raporturile ambelor pu­
teri contractante cu stăpâna mărilor. 
Napoleon consimte, prin art. 8 al con- 
venţiunii, a recunoaşte incorporarea

*) Garden. Histoire des trait^s de paix 
XI p. 287.

Moldovei şi a Valachiei in împărăţia 
rusească, pe care Buşii crezuse chiar 
câ o îndeplinise in urma mai multor 
victorii câştigate incontra Turcilor. Ru­
sia la rândul ei se leagă a nu incheia 
pace separata cu Anglia şi nici mă­
car a intra in tratări decăt alăturea 
cu Franţa, şi ambele curţi se mai in- 
datoresc a pune ca condiţie la inche* 
iarea păcii cu Anglia, ca aceasta să 
recunoască, pe de-oparte incorporarea 
principatelor dunărene in împărăţia, ru­
sească, pe de alta nouele orânduiri şi 
creaţiuni de state fîlcute de Napoleon 
pe continent.

întrevederea de la Erfurt, urmare 
a posiţiunii sdruncinate a lui Napoleon, 
nu putea să easă decăt in favoarea 
impSratulu Alexandru. Nu mai era el 
acuma acel ce cerea, ci acel ce încu­
viinţa, ear rolul stăruitorului căzuse 
lui Napoleon şi este in natura aces­
tuia de a fi atârnat, inferior. Napo­
leon avea nevoe de prietenia măcar 
aparentă a lui Alexandra, pentru a 
susţinea vaza sa in Europa, şi t6ne- 
rttl autocrat al Ruşilor ajunsese, prin 
puterea împrejurărilor , proteguitorul 
lui Napoleon. Acesta simţea umilirea 
in sufletul sSu şi fiindcă interesele

lui Napoleon şi a lui Alexandru e 
atăt de protivnice, cum puteau eli 
înlocuite prin aşternerea pe hărţi 
unor paragrafe moarte, cum puteai 
ele reţinute in isbucnirea lor prin 
ţărirea unui prietenii ce nu avea ; 
o temelie ?

înţelegem deci uşor pentru ce >| 
poleon. îndată, -dupâ intervederea de 
Erfurt, se întoarce către Ausiria <s 
tănd să o câştige pe aceasta in 
voarea sa in conflictul ce se pi 
naşte iotre el şi Rusia. El caută 
convingă pe ambasadorul Austriei 
chestiunea Moldovei şi Valachiei 
apropia numai decăt Austria şi frai 
«Aceasta este o afacere însemnată } 
tru Ruşi nu mai puţin şi pentru d 
uiile voastre. Eu nu cred ca Poî 
să peardă, m ult: Principatele erau ă 
de mult mai curând ruseşti decăt t 
ceşti ‘ d a r  această m ă r ire  a  R ua 
va  fo r m a  oda tă  basa u n ir ii  F r d  
cu A u s tr ia .  Dunărea este pentru d< 
nia voastră de cea mai neapărată * 
buinţă.

(Va urma)



'%4
4,'T

!*,]
>«*

' : ;ia
1*1 
M J

‘BL

1O ui 
îŞ 
CM]
■ aâ 
j>ui"iiyjVS
ia;
M

ţ i i

a
mi

3

I

pisfl
i 4
->2 *n

amărită. Bradul retntine tot timpul piper­
nicit şi perde, a tă t forma portului, căt şj 
aranjarea caracteristică speţei , a celor pe 
Înger anual.

Moliftul, după ce stă pipernicit i 5 —20 
de ani, pare a se îndrepta, luând o vege­
taţie mai viguroasă.

Laricele o duce in s'are pururea lăn 
gezindă pană este ten er; de la virsta de 
60 sau 70 ani inaiute insa se usca pe pi- 
cioare şi dispare, cum dovedesc indivizii 
din grădina Kiselef.

Ceva mai mult: pinul silvestru este su­
perior in rustici t i  te nu numai bradului, 
moliftului, piu ului negru, laricelui, ei chiar 
şi pinului m aritim , şi probabil, şi picului 

Jaricio.
Din pinul maritim nu avem mustre pen­

tru a ne pronunţa cu fapte dovedite; insă 
accident îl din iarna anului 1879—80, cănd 
au degerat toţi pinii maritimi din nordul 
şi centrul Franţei, este o dovadă care ne 
permite a susţine, că această esenţă nu 
duce n .ă t de mult la frig şi este m ult mai 
puţin robustă decăt pinul silvestru.

Toate pineturile înfiinţate de 7o de ani 
pe o suprafaţă de S0,000 hectare in So- 
logne an fost distrase. Paguba ce au sufe­
rit proprietarii aceTor păduri se urcă. la 40 
milioane de lei.

Noi cam avem obiceiul d ’a imita pe 
Franceji, fără să ne dăm totd’auna seama 
■daca ceea ce fac deoşii se poate face tot 
aşa de bine şi la noi in ţară. Unii din 
scriitorii cari s’au ocupat de popularea 
dunelor noastre dela Marea Neagră şi ţer- 
murii Dunărei, inainte de catastrofa din 
F ran ţa , s’au grăbit a recomanda pinul 
maritim. Cred că astăzi n ’ar mai face-o, 
eăci păţania francejilor trebue să ne ser­
vească de lecţiune. Gată ce zice conser­
vatorul pădurilor dela Tonrs, domnul Bou- 
card, in tr’un raport al s8u, in care se o- 
cupă de restabilirea pădurilor stricate: „Nu 
trebue să ne mai facem ilusii! Pinul ma­
ritim, al cărui temperament delicat am in- 
veţat a l  cunoaşte prin espeiienţa prea du­
reroasă, trebue esclus din cultură, şi înlo­
cuit cu pinul silvestru care a resistat pe 
tot locul.“

Dacă pinul maritim a degerat in So- 
Iogne, tot astfel i se va iutimpla şi pe
câmpiile României sub acţiunea criveţulu1 
şi a anei temperature de 29 la sută.
“ Din eele espuse resaltă prin urmare, 
ca pinul silvestru este singura esenţă care 
se poate desloca cu înlesnire şi cu o şan­
să de vegetaţie mai bună cai celealte resi- 
noase indigene, cari se ţin numai la 
munte.

El cieşte şi in amestec; chiar şi cu
stejarul.

Dacă in pămentul argilos şi compact al 
şcoalei vegetează atăt de bine, de ce anu 
ar creşte el oare şi pe câmpiile bărăgane- 
lor, şi mai ales in  pămentul nisipos a 
dunelor, care-i convine mai bine ? Pentru 
ce nu ş’a făcut încercarea! Dacă s’ar face 
nu ne indoim a afirma, că resultatul va fi 
satisfăcător, şi am vedea astfel acele câm­
pii .deşerte, ce infăţişază ochiului un as­
pect deuvoltator, schimbăndu-se in fru­
moase masive de pădure. —„Economia ru­
rală.*
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T(;ti*e-Spectacole - Concerte

Sâmbătă şi Duminică, I 3 şi 14 curent, 
la 9 ore seara, sunt doe mari reprezenta­
ţii la grădina Raşca.

Se vor executa danţnri naţionale şi di­
ferite figuri gimnastice. Eegina tunului) 
renumi.ul mandoliniat Pagani şi celebrul 
has-chitarist Gabriel Derlo vor da bine­
voitorul lor concurs. — Dar ceeace va fi 
mai atrăgător Sămbătă-seara, e lupta gi­
gantică dintre dd. Doublier şi simpaticul 
nostru gimnastic Velescu. Cel învins nu 
va lua nimic din venitul seral ; inchipu- 
iască-şi dar oreine cu căt interes se vor 
lupta atleţii.

La Teatrul D a d a  pentru a doua oară 
astăzi Joui Chiriţa la Flevna, care a avut 
mult succes la ăntăia representaţie.

VAR IETATI

Intoxicaţiunea prin fitilu rile  fum ăto­
rilor. — Mulţi din fumătorii noştri, între- 
bainţează acele amănare mecanice ce sunt 
in. comerţ' şi care au drept iască un fel 
de fitil galben de bumbac aşezat in tr’un 
tnb. Acest fitil este preparat in cromat de

plumb, o substanţă otrăvitoare, şi prin ur 
mare vetămătoare.

IatS ce găsim in această privinţă in 
ziarul »Progresul-medical.«

„Ob?ervaţiune interesantă publică d. dr. 
Malherbe, relativă la intoxicaţiunea satur- 
nină prin uzul îndelungat al fitilurilor a- 
prinzătoare de pipe, fitiluri muiata ia  cro­
mat de plumb. Era nn brutar care suferea 
de colici cn constipaţiune. Intr’o zi bru­
tarul se pomeni amorţit şi perdu cunoş­
tinţa. Nu’şi putu mişca picioarele, mâinile 
se indoiau spre antebraţe, atrofia muşchi­
lor in regiunea anti-braţială posterioară, 
marginea gingiilor vinete, in tr’un cuvent 
toate simptomele intoxicaţiunei saturnice, 
se găsiră la acest bolnav, unde se bănuia 
paralizia progresivă.

Trebuia descoperit isvorul otrăvii. După 
ce s a făcut analiza apei, a vinului etc., 
s a dovedit că de 8 ani cel puţin, pacien­
tul se servea, pentru a-şi aprinde pipa, de 
fitiluri galbene cotiţiind o cătăţime însem­
nată de cromat de plumb. Era mare iubi­
tor de venătoare, şi căad era la venătoare 
fuma mereu. — După ce se întorcea de la 
venătoare, durerile iu picioare şi in corp, 
le atribuia reumatismnlui, in loc să le a- 
tribue adeveratei cauze a plumbului.

Sub influenţa iodurului de potasiu şi a 
electricităţii, bolnavul şi-a recâştigat in 
mare parte sănătatea.

I q 1875, la congresul asociaţiunei fran­
ceze, d. Lanceraux a semnalat primejdiile 
ce decnrg din uzul fitilurilor cu cromat de 
plumb. Adesea ori s’a putut intămpla 
colici unite cu constipaţie fără să se gân­
dească la origina plumbului.“

Societatea pentru Inyfiţătura 
Poporului romă»,

Şcoala Normal — Bucureşti 

P R O G R A M A

De zilele şi orele, in cari au să se ţină 
examenele generale la şcoala normală şi 
primară a acestei Societăţii, anul şcolar 
1880-1881.

Clasa I.

La 10 luuiu, limba română, la ora 8— 
12 cu prof. d. Slavici.

La 11 Iuniu, musica vocală la ora 8— 
12 cu prof. d. G. Iojiescu.

La 12 Iunin, religiunea, la ora 8 — 12 
cu prof. Păr. N. Ştefănescu.

La 13 Iuniu, geografia, la ora 8—12 cn 
prof. d. Slavici.

La 16 Iuniu, limba franceză la ore 8— 
12 cu prof. Eniu Bălteanu.

La 17 Iuniu, musica bisericească la ora 
8— 12 cu prof. d. G. Ionescu.

La 18 Iuniu, istoria, la ora 8 — 12 cu 
d. dr. Conr-tantinescu.

La 20 Iuniu, caligrafia şi desenul la o- 
ra 8—12 cu prof. d. Pompilian.

La 20 Iuniu, vioara la ora 2 — 5 cu 
măiestru d. Otto Teutsch.

La 21 Iuniu, exerciţii militare, la ora 
8—12 sergent, d. I. Constantinescu.

La 21 Iuniu, atelier, la ora 2 — 6 cu 
măiestru d. Ştf. Tănăsescu.

Clasa II.

12

12 cu

—  12

la ora

La 11 Iunie agricultura la ora 
cu prof. d. IV.re Alexandrescu.

La 12 Iunie limba romănă la ora 8—12 
cu prof. d. I. Slavici.

La 13 Iunie religiunea la ora 8 — 12 
cu prof. Păr. N. Ştefănnscu.

La 15 Iunie, istoria, la ora 8 
prof. d. dr. B. Constantiuescu.

La 16 Iunie, geografia, la ora 
cu prof. d. I. Slavici.

La 17 Iunie, limba -francesă,
8—12 cu prof. d. Eniu Bălteanu.

La 19 Iunie, musica bisericească, la ora 
8—12 cn prof. d. G. Ionescu.

La 20 Iunie, caligrafia şi desemnai, la 
ora 8—12 cu prof. d. Pompilian.

La 20 Iunie, vioara, la ora 2 —5 mă­
iestru, d. Teutsch.

La 21 Iunie, exerciţiul militar, la ora 
8—12 sergent, d. Ioan Constantin seu.

La 21 Iunie, atelierul, la ora 2—6 ma­
istru, d. Ştf. Tănăsescu.

Clasa III,

La 10 Iunie, pedagogia, la ora 8 — 12 
cu prof. d. dr. B. Constantinescu.

La 11 Iunie, religiunea, la ora 8 — 12 
cu prof. Păr. N. Ştefănescu.

La 12 Iunie, agricultura, la ora 8—12 
cu prof. d. Petre Alexandrescu.

La 14 Iunie, limba romănă, la ora 8— 
12 cu prof. d. I. Slavici.

La 15 Iunie, matematica, la ora 8— 12 
cu prof. d. Alexandru Penescu.

La 16 Iunie," istoria, la ora 8—12 cu 
prof. d. dr. B. Constantinescu.

La 17 Iunie, geografia, la ora 8 — 12 
cu prof. d. I. Slavici.

La 18 Iunie, mu-ca vocală, la ora 8—
I2 cu prof. d. G. Ionescu.

La 20 Iunie, ciligrafia şi desemnul la 
ora 8— 12 cu prof. d. Pompiliau.

La 20 Iunie, vioara, la ora 2— 5 mais­
tru, d. Teutsch. J

La 21 Iunie, exerciţiile militare, la ora 
8 — 12 sergent, d. I. Constantinescu.

La 21 Iuuie, atelierul, la ora 2— 6 ma­
istru, Ştef. Tănăsescu.

Clasa IT.

La 10 Iunie, religiunea, la ora 8 — 12 
cu prof. Păr. N. Ştefănescu,

La 11 Iunie, geografia, la ora 8—12 
cu prof. d. I. Slavici.

La 12 Iunie, pedagogia, la ora 8 — 12 
cu prof. d. Dr. B. Constantinescu.

La 13 Iunie, agricultura, la ora 8 — 12 
cu prof. d. P. Alexandrescu.

La 14 Iunie, dreptul constituţional, la 
ora 8—12 cu prof. d. I. Atinasiade.

La 15 Iunie, musica vocală şi biserica, 
la ora 8— 12 cu prof, d. G. Ionescu.

La 16 Iunie, matematica, la ora 8—12 
eu prof. d. Alexandru Penescu.

La 17 iunie Istoria, la ora 8 — 12 cu 
prof. d. Dr. B. Constantinescu.

La 18 Iunie, igiena şi medicina popu 
Iară, la ora 8 — 12 cu prof. d. Dr. Ra- 
coviceanu.

La 19 Iunie, practica pedagogică la ora 
8 — 12 cu prof. d. Dr. B. Constanti­
nescu.

La 20 Iunie, caligrafia şi desemnul, la 
ora 8—12 cu prof. d. Pompilian.

La 20 Iunie, vioara la ora 2—5 mais­
tru, d. Teutsch.

La 21 Iunie, Exerciţiile militare, la ora 
8—12 sergent d. I. Constantinescu.

La 21 Iunie, atelierul, la ora 2— 6 ma 
iestru, Ştef. Tănăsescu.

împărţirea premiilor se va face la 24 
Iunie la ora 10 a.' m. in localul socie­
tăţii .

In toate zilele va fi exposiţiune de de­
semn, caligrafia prin olase şi păslărie in 
atelier.
Directorul şcoalei: Dr. B. Constantinescu

Consiliul societăţii roagă pe d ni mem­
bri precum şi pre toţi aceia, cari doresc 
respăndirea inveţăturei de cirte in popor 
să bine voiască a asista la aceste esamene.

Comitetul

La 14 Iunie, limba romănă el. I, II, şi 
III. cn d. prof. I. Manliu.

■La 16 Iunie, limba francesă en d. prof. 
Chardun.

La 18 Iunie ştiinţele naturale cu d. 
prof. D. Anauescu.

La 21 Iunie, istoria cn d. prof. I. Manliu.
La 23 Iunie, limba germană cl. d. cu 

d-na M. Szentmihaly.
La 23 Iunie, limba germană cl. II şi 

III. cu d. prof. Barsan.
La 24 Iunie, religiunea, dela orele 2—4, 

cl. I, II şi III. cu părintele Constan­
tinescu.

Examenele se vor ţine dela orele 8 —12.
Direcţiunea roagă pe toţi d-nii părinţi şi 

alte persoane particulare care să intere­
sează de creşterea şi instrucţiunea copile­
lor din institutul de fete, „Educaţiunea ro­
mână" să bine voiască a asista la esamene.

Directoare : E. Manliu.

N01ITIF, BIBLIOGRAFICE

punerea d-lui Ercole care cere ca Aduna­
rea să suspende discuţia privitoare la scru­
tinul cu liste, ca să facă din aceasta obi­
ectul onei legi speciale. D. Depretis, pre­
zidentul consiliului, declarase că miniştrii 
se vor abţine dela votarea acestei pro­
puneri.

M.AJL NOU
D. Mihail Oogălniceanu şi-a dat 

demisia din postul de ministru ple 
nipotenţiar al României la Paris.

De câteva zile a apărut in editura 
d-lor Socecc & Cni.

REGATUL ROMAMEI
faţă cu cele-l-alte regate europene

JSt a t is t ic a  pOMPA r a t iv a

i n t r e  cele X I I I  r e g a t e  e u r o p e n e  
de GEORGE I. LAHOVÂRI,

secretar general]al soelet&ţel geografice om*ne.

Educaţiunea Romana"
P R O G R A M

De zilele şi orele in care se vor ţine 
examenele in clasele primare şi secunda re 
ale Institutului de Fete „Educaţiunea Ro­
mână* (strada Negustorii Nr. &.)

Clasa I  şi I I  primară,
La 12 Iunie, aritmetica cu d-na prof.

E. Manliu.
La 14 Iunie, metoda fiobeliană cu d-ra 

prof. M. Popescu.
La 15 Iunie, limba francesă cu d-na 

prof. E. Manliu.
La 17 Iunie, limba germană cu d-ra 

prof. E. Spida.

Clasa III şi IV primară.

La 12 Iunie, religiunea cu d-ra E. Razi.
La 25 Iuniu, examenul de musica in­

strumentală cu d-na prof. M. Szentmihaly 
şi d-ra prof. E. Săvescu.

La 25 Iunie, examenul de musica vo­
cală cu d. prof. I. Vasilescu.

La 25 Iunie, exposiţiunea desenului şi 
a caligrafiei cu d. prof. Saco.

Exposiţiunea lucrului de mănă in ace­
eaşi zi cu distribuirea premielor.

Clasa III şi VI.
La 15 Iunie, istoria cu d-ra prof. E. Razi.
La 18 Iunie, geografia cu d-ra prof.

E  Razi.
La 20 Iunie, limba romănă cu d. prof. 

I. Manliu.
La 22 Iunie, ştiinţele naturale cu d-ra 

prof. E. Razi.

Clasele secundareI, II şi III,

A eşit de sub tipar:

Dorul Iuimei
Culegere de cele mai noui cântece cari 

se află astăzi in gura publicului, adunate 
de N. D. Popescu.

De venzare la librăria „Progresul* I. Re- 
instein, — Preţul 1 leu 25 bani.

Iu tipo-litografia H. Goldner din Iaşi a 
ieşit de sub presă Geniul şi talentul in 
artă, conferinţă ţinută de Alexandru Gr. 
Şuţu la universitatea din Iaşi, in 'zioa de 
25 Martie 1881.

A eşit de sub presă a dona ediţiune a 
cursului de Comptăbilitate in partida 
dublă cu adaugiri relative la noţiuni de 
aplicare a Comptabilităţei in Banca Na­
ţională, căi ferate, societăţi de asigurare 
şi basele formulei duble a comptabilităţei 
publice de Teodor Ştefănescu profesor al 
şcoalei de comerţ din capitală şi director 
la Banca naţională.

Se găseşte in Bucureşti la librăriile 
Socec, L. M. Barasch, fraţii Ioaniţiu şi la 
autor, strada Lncaci No. i5.

In  Iaşi la d. Wortmann, şeful compta- 
bilităţii Băncii naţionale.

In Galaţi la d. Portocala, şeful compta­
bilităţei Băncii naţionale.

In Brăila la d. Spaco, şeful comptabi- 
itâţii Băncii naţionale.

In Craiova la d. Malian, şeful compta- 
bilităţii Băncii naţionale.
■- Un volum 8-ve mare 512 pagine cu 

preţ de 8 lei exemplaru.

Epitropia aşezămintelor Nifon 
Mitropolitul.

P U B L I C A Ţ I E

Epitropia avend trebuinţă a cumpera 
titluri de rentă 5 la sută, pentru suma de 
lai 10.978, publică spre cunoştinţa amato­
rilor de a vinde asemenea efecte, că in 
zioa de 16 Iuniu curent se va ţine Jicita- 
ţiă publică la cancelaria seminarnlui stra­
da 11 Iuniu (Filaret) Nr. 2 la orele 12 
din zi. — D-nii concuronţi se vor presenta 
la licitaţiă însoţiţi de cuvenitele garanţii 
in numerar sau efecte publice.

Ia ziua de 15 Iuniu curent se va 
ţine licitaţie publică pentru a se cum­
păra titluri de rentă 5 la sulă pentru 
suma de lei 19,648.

Amatorii de a vinde asemenea e- 
fec'e se va preienta in arătata zi la 
orele 1 2 la cancelaria Seminarului 
strada 11 Iunie (Filaret) No. 2 spre 
a concura la licitaţie fiind însoţiţi şi 
de cuvenitele garanţii in numerar sau 
efecte publice.

advocatGR. G. PEUCESCIJ ^
curor la Curtea Cnsaţiune, are onoare a 
incunoştiirţa că s’a inmutat in Casele sale 
din strada Clementei Nr. 2 alături de ca­
sele rgp. Ion Manu.

asupra
român

ULTIME ŞTIRI
Paris. 22 Iuniu. — Noutatea 

vepedei constituiri a ministerului 
a făcut ca renta romănă 5 la sută să re­
câştige imediat cursul de g2.

Londra, 22 Iuniu. .— -întrunirea acţio­
narilor Băncii României a fixat la 24. 05 
franci dividenda de împărţit.

Roma, 22 Iuniu.—Camera deputaţilor.— 
D. Depretis, prezidentul Jconsiliului, res- 
punzend la interpelările ce i s au făcut a- 
supra demonstraţiilor de aseară din Nea-

I pol, Geneva şi Turin, zice că ele au fost 
împiedicate pe cale legală şi că nu s'a 
comis nici un fapt grav care să poată tul­
bura bunele raporturi ale Italiei cu Franţa. 
Ministrul crede că purtarea autorităţilor 
a fost laudabilă. — O scrisoare a consu­
lului francez către prefectul din Neapol 
mulţumeşte acestuia pentru represiunea 
demonstraţiilor contra supuşilor francezi.

,»Am ordonat prefecţilor, zice termi­
nând primul-mi nistru, de a se opune la 
orce demonstraţiuni cari ar putea să strice 

j bu nele noastre raporturi cu puterile. Mi­
nistrul se va arăta 
imprej urări.

inexorabil in aceste

Roma, 23 Iunin. — Onnera deputaţilor
La 11 lume. geografia cu d. prof. Barsan |a aprobat, cu 213 voturi contra 131, pro-

Casa „MENIJ

VINDECARE ASICURATA

optican, succesorul d-lni 
Lhuer

Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 
tismaleinele, bruţări, incinggtore, cercur 
de picior. Calea Victorii 60.

CURSUL BUCURESCI 
C a s a  d e  s c h i m b

TOMA ŢACIU 
60, Strada Lipscani, No. 60.
Pe ziua de 11 Iuniu 18S1.

5olo Renta Amortisibilă. . . .
5°|0 Renta Română. , . . .
Gojo Obligaţiuni de stat. . . .
6 Oblig. Căilor f- Rom. regale
7 Scrisuri funciare rurale. • .
7 » » urbane . .
8 împrumutul municipal. . .
8 Oblig. Domeniale.....................
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Âcţii Băncei Naţionale Române

» Daeia-Romănia. « . . .  
» Baia de aramă. . . .

O bligaţiun i eşite  la  Sorţi*

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
6 Căilor f. R. Regale. • . . .
8 Municipale................................
5 Renta Amortisibilă.....................

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sută. . .
De Oblig, domeniale.....................
De Scrisuri func. ru r . §i urb. ex.
De Oblig, municipal exigibile. ,
De Renta Română. , . . . .

Diverse
Aur contra argint. . . . .
Aur contra bilete liipot°care . . *
Bilete de Banca Naţion. Română.
Fiorini valoare Austriacă. . . .
Mărci germane..........................
Bancnote francese.....................« I JoO

Cursul Yiena 21 iunie

Napoleoni 1 
Ducatul .

Cursul B erlin  21 iunie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . . 
8 Oppenheîm

C ursul P a ris  21 iuuie

5 Renta Romănă . . . . •
8 Oppenbeim................... .. . .

C ursul Londra 21 iunie

8 Oppenbeim 
7 Stern . .

Schimbul.

Yiena la vedere. . 
Berlin la vedere. . 
Berlin 3 luni . . 
Paris la vedere. . 
Paris 3 luni . 
Londra' la vedere . 
Londra 3 luni . .

Cnmp Viîud |

91
89
99 '12

105
106 '14 
104 
108

92 1 
90 

100 
106 
107 
105 
109

225
28

14C0

230
29

1430
485
760

99T|S olo 
99 l|j  olo 
99’12 olo 
99’I2 olo

1 'lg olo 
!ls o o 

1 ’l® 0 0 
Mia o o 

*|® 0 0

CO
o

O

1 olo

215 
128 

j 100

216
125
101

1 9 80 
5 51

FL

105
118 70

Măre'

90'12 franci

112'lj 1 
108



Medalie d’or a I Exposition Universefle 
de Paris 1878-

n j p m â e  g i » g ® ® t  h m ® i
B R EV ETA T S. G. D. G.

Î
Singur aprobat, de Accicle- 1 
ni ia Na/, de •medicină. 1

Prin mijlocul Gazogcnului 
Brit, astîzi atăt de cunoscut 
'şi prepară cineva singur, în­
dată şi cu foarte mici chel- 
tueli, escelenta apă de seltz 
şi diferite alte beuturi ga­
zoase, precum Vichi, Soda, 
limonada gazoasă vin spu­
mos, etc.

A parate de 1, 2, 3, 4 şi 6 
butelii. Prafuri pentru 1,2,2» 

4 şi 6 butelii. MONDOLQT fiul, inginer, 
fabricant. Fabrica, 72 rue de Chateau- 
d'eau, Paris. Deposit in Bucureşti la far­
macia F. W . Ziirner, şi la principalii far­
macişti

BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
S i t i i a t i i m e  s u m a r ă  l a  3 0  M a i u  d i m i n e a ţ a

12000000
29328230

1 7 2 6 0 1 0 7 5

542622 25 
13332619 45

Capitalul......................................
Bilete emise de Bancă . . . .  
Comp. corente Bucurescî 1 6 5 2 3 7 8  1 7 ) 

De'o sucursale . . 7 3 6 3 2  5 8 ) 

Dobândi şi beneficii di verse. . . .
Deposite de retras......................................
Mandat la o r d i n ......................................

Numerariu . 14673 392 90
Casa

Bilete de Bancă 5095930  
Efecte scăzute ieri .şi de încasat . . .

de cotnerciu . 1621604 92
Portofoliu

deto din sucurs. 3059108  29 
Cupone scomptate . . . . . . . .
Avansuri asupra Efectelor garantate de

s t a t .......................... 6106300  —
Deto deto in sucursale 8 4 6316  —
Avansuri asupra lingourilor 
Deto in sucursale #

Cheltuieli de administraţii!ne ale Băn- 
cei şi ale sucursalelor . . .

Mobilier şi maşini de imprimerie . 
Re^lu de vfirseminte al acţiunilor. 
Convenţia M. Thorscli Sohne . 
Deposit în cauţiuue Thorscli Solim; şi 

deposite libere . . . . . .
Efecte p u b lic e .......................................
Dobândi datorate la avansuri asupra 

efectelor publice şi lingouri . . .

19769322

Parfumeur la Paris, 5, rue de Paix. Depo- 
sit in Bucureşti, la farmacia d-lui F . W  
Zurner, şi la d-nii Apel e t G- 6952616

I. BRAUNSTEIN
DOCTOR in medicină, chirurgie şi 

accoucheur de la facultatea de medi­
cină din Viena, Josl medic prdctţcant 
in spitalul general de acolo.

Specialist pentru boalele de 
gât, gură, nas şi urechi.

Consultaţiune de la orele 10 pănă 
j la 11 a. m. şi de la 3 pănă la 5 p. 
I m. Strada sf Vineri No. 1.

Secerator Je iarta patentat
Neîntrecut in censtrucţie, lucrare şi preţ, 

cel mai practic pentru proprietar mari şi 
mici de grădini, se află in 4 mărimi cu 
preţul de 15, 20, 25 şi 30 lei bu>ata la

1860617
5692948256929482

f Medalia de fcur, 
Paris 1878.

O ora dela staţia Feldbatii a linii ferate de vest.

de la
BÂLŢATESTI 

proprietatea d-rului O antem ir

Menţiune cu laudă 
din partea Im perat.

Apele minerala dela Băltăteşti renumite 
contra tuturor boalelor scrufuloase reuma­
tice şi a boalelor de femei învechite şi 
g rav e ; posedă dela 15 mai u d  otel nou 
cu 45 camere elegant mobilat, avend căte 
2 paturi de fier fiecare cu toate necesare 
pentru preţul de 6—4 şi 4 lei pe zi.

Restaurautul francez cu abonament 150 
lei pe lună dejun şi masă pentru copii 
preţul jumetate.

Stabilimentul mineral posedă, băi calde, 
de vapor cu frunză de brad de nuc şi du­
şuri minerale cură sistematică ca lapte de 
capră natural sau medicamentus, (Arsenie 
Iod, fer etc.)

O grădină frumoasă cu brazi înconjoară 
hotelul, poştă, deligenţă, farmacie şi me­
dic in permanenţă.

Deln gara Păşcani sau Bacău cursa de 
deligenţă, camerile vechi cladir cu căte 2 
paturi pentru preţul de 3 şi 2 loi pe zi.

Persoanele ce vor a face băi la domici­
liul lor se pot adresa la d. farmacist Cam- 
ner in  Piatra sau la Bălţăteşti pentru 
cumperarea de sare minerală pentru băi 
care se vinde cu 2 lei cutia avend des­
crierea modulai întrebuinţării pe fiecare 
cutie.

Pentru angajarea, camerilor şi orice alte 
detailuri a se adresa de timp la subsem­
natul proprietar in Piatra iar dela 15 mai 
la Bălţăteşti. Dr. CANTEMIR.

O oră de Ia staţiunea liniei ferate de sud Poltschan in legătură dircctă cu logătură directă cu 
toate trenurile prîn dilijenţă sau birjă. 0 execelentâ beutură recorifcoare acido-carbonieă şi nn re­
media iu contra indigestiunii; vindecă boalele de stomac, congcestiunile abdomenale, suferjnţele de 
ficat, rinichi, bilă şi beşică, emorvidele, godagra in urma unei vieţi îmbuibate, grăsimea lipsa de 
sănge. gălbinarea. ipohondria.

Sezomil <le la Maiu până in Oetombre
Locuinţe frumoase (msi etfcine in Maiu şi Septembre), salon mare, restaurante bune, frumoase 

birturi, cafenele, terase, promenade, o muzică mare- concerte, tombele. biurou permanent de poştă 
şi telegraf. Comande penfcru locuinţe şi apă minerală a se adresa la DIRECŢIUNEA BĂILOR SAUER- 
BRUNN fstiria  inferioară) care dd gratis tarife, programe şi broşuri asupra băilor.

A> IS IM PO R TA N T

t La  magazinul de coloniale PE TR A C H E  I0AN
;> Strada LIPSCANI No. 21 şi 22.

• A sosit primul transport din
1 R E N U M I T U L

CAŞCAVAL DIN MUNŢII PENTELEULUI
^ din Căşăriile D-lui S. BORANESCU

(Depositul general pentru toată. RomSnia uumai la magazinul meu. Tot 
la acest magazin se află Brânză, de Olanda rotundă, cremă de Olanda, 
icre de Astragan, brânzeturi, unt topit de Braşov, salam de Sibiu, etc.

_A/cr SOSIT
i a z i n u l  d e  D e l i c a t e s eX-i -A . 3 ?  IR  O  G E E  S
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BUCUREŞTI
n i N S B F P r ;

A re onoare a recomanda publicului Ca- lijJj
pitalei magazinul seu, montat după si- j k  <-
stemul cel mai modern, cu un asortiment ILJj ■
bogat de parfumerie, pomade, cosmeticuri, 
săpunuri, per, şi toate articolele privitoare rîlRj
la toaletă. In acelaşi timp, in scop de con- Isp
curinţă, are preţurile urm ătoare; || I < 3I * e

PENTRU CAVALERI „
Tuna 5° bani v F
Ras..................................................  » »
F r i z a t ..........................................  * n
Tăiat b a r b a ...................... • • » n .i..
Fricţiune, » » . fy ) R p ă n Z r
Ohampoigne am ericain. T
(Curăţitul capului cu duş). . » » ,

PEN TRU  D A M E ^  f A C
Poafura de ziua ,................................... o ir. i 11 *

„ „ seară. • • . ’ • * ‘ ® O a S C
„ „ m i r e n s ă ....................12 ,  ’T ' n

SALON SPECIAL ^  ^  .
. .  O uirasoui

A nunţă in aeelaş tim p ca numai in Ma-
g zin'il seu se gilsesce renumita apă pentru ^  1UH»
curăţitul măt.reţei Lotion Roumaine, dedi- rt|fî\ Afl©
cată Alteţei Sale Regale Domnitorului |?iS(ÎICUl*i
Carol I. Preţul flaconului 3 fr^ a

Ca llomăn, subsemnatul spera intr o> vi- IMJ
sită numeroasă, asigurând că publicul va 
fi pe deplin mulţumit.

_________  D Ursescu
E. Miulescu calea Victoriei sub sala teatrului Bossel

R w n m n x m i u N U  n i v m u v m I


